

# Τα μυστικά των Άλπεων βγαίνουν στο φως

**Τ**α μυστικά που διατηρούσαν επί δεκαετίες οι παγετώνες των Άλπεων αποκαλύπτονται εξαιτίας της κλιματικής αλλαγής. Αυτό ακριβώς συνέβη τις προηγούμενες εβδομάδες, όταν δύο ομάδες αναρριχτών στα ελβετικά όρη εντόπισαν ανθρώπινους σκελετούς, αλλά και τα συντρίμια αεροσκάφους που είχε εξαφανισθεί μυστηριωδώς πριν από μισόν αιώνα. Όλα θα παρέμεναν κρυμμένα ακόμη, αν η κλιματική κρίση δεν συνέβαλλε στην τήξη των παγετώνων.

Δύο Γάλλοι αλпинιστές που αναρριχούνταν στον παγετώνα Σεσζέν, στο καντόνι του Βαλέ, στη νότια Ελβετία, είδαν μπροστά τους ανθρώπινους σκελετούς, κοντά σε ένα παλιό μονοπάτι που πλέον δεν χρησιμοποιείται. Οπως επισημαίνει ο Ντάριο Αντενμάτεν, φύλακας του καταφυγίου Μπριτάνια, το οποίο συνιστά σημείο εκκίνησης των ορειβατών, οι σκελετοί ανήκουν σε ανθρώπους που πέθαναν τη δεκαετία του 1970 ή του 1980.

Λίγες ημέρες νωρίτερα είχε εντοπισθεί ένας ακόμη σκελετός, κοντά στον παγετώνα Στόκτζι, κοντά στο Ζεέρματ, βορειοδυτικά του Μάτερχορν. Και στις δύο περιπτώσεις, η ελβετική αστυνομία προσπαθεί να αναγνωρίσει τους νεκρούς με ανάλυση DNA. Οι Αρχές, άλλωστε, των Άλπεων έχουν συντάξει μια λίστα 300 ατόμων που εξαφανίσθηκαν στην περιοχή από το 1925 έως σήμερα, χωρίς ποτέ να ακούσει κανείς το παραμικρό για την τύχη τους. Ανάμεσά τους βρίσκεται και ο δισεκατομμυριούχος Καρλ

**Δύο Γάλλοι αλπινιστές που αναρριχούνταν στον παγετώνα Σεσζέν, στο καντόνι του Βαλέ, στη νότια Ελβετία, είδαν μπροστά τους ανθρώπινους σκελετούς, κοντά σε ένα παλιό μονοπάτι που πλέον δεν χρησιμοποιείται.**



Εριβάν Χάουμπ, κάτοχος γερμανικής, ρωσικής και αμερικανικής υπηκοότητας, που εξαφανίσθηκε στο Ζεέρματ στις 7 Απριλίου του 2018. Γερμανικά ΜΜΕ εκτιμούν πως ο σκελετός που βρέθηκε τις τελευταίες ημέρες ανήκει στον μεγιστάνα. Ένας από τους ορειβάτες που τον εντόπισαν, ωστόσο, τόνισε ότι ο άνθρωπος που βρήκαν φορούσε ρούχα σε χρώματα νέον, τα οποία παραπέμπουν στη δεκαετία του 1980.

Ένας οδηγός βουνού, επίσης, την πρώτη εβδομάδα του Αυγούστου εντόπισε στον παγετώνα Αλεις, κοντά στην κορυφή του Γιουνγκφράου, τα συντρίμια ενός αεροσκάφους που είχε συντριβεί τον Ιούνιο του 1968. «Αρχικά νόμισα ότι έβλεπα δύο σακίδια», εξιστορεί ο Ντόμινικ Νέλεν. «Πλησιάζοντάς τα κατάλαβα ότι επρόκειτο για συντρίμια μικρού αεροσκάφους Piper

Cherokee, που κατέπεσε στην περιοχή στις 30 Ιουνίου 1968 και μετέφερε ένα δάσκαλο, έναν υψηλόβαθμο υγειονομικό και τον γιο του, από τη Ζυρίχη. Οι σοροί τους είχαν ανασυρθεί τότε, αλλά ποτέ δεν είχε εντοπισθεί το αεροσκάφος».

Σε μιαν άλλη εξέλιξη, σήμα κινδύνου κρούουν οι επιστήμονες για την τήξη των παγετώνων στην ανατολική Ανταρκτική, ενδεχόμενο που θα σημάνει την αύξηση της στάθμης των θαλάσσιων υδάτων κατά 52 μέτρα. Εάν η υπερθέρμανση του πλανήτη υπερβεί τους 2 βαθμούς Κελσίου συγκριτικά με την περίοδο πριν από τη Βιομηχανική Επανάσταση, υπογραμμίζουν οι ειδικοί, τότε θα πραγματοποιηθεί το χειρότερο σενάριο καταστροφής. Ήδη, οι παγετώνες στην ανατολική Ανταρκτική αρχίζουν να δείχνουν ίχνη τού πόσο ευάλωτοι είναι.

## Πούτιν προς Κιμ Γιονγκ Ουν: Θα επεκτείνουμε τις ευρείες και εποικοδομητικές σχέσεις μας

**Ο**ι διαβεβαιώσεις του Βλαντίμιρ Πούτιν στον Κιμ Γιονγκ Ουν για επέκταση των σχέσεων ανάμεσα στις χώρες τους έγιναν με αφορμή την επέτειο απελευθέρωσης της Βόρειας Κορέας.

Ο πρόεδρος της Ρωσίας Βλαντίμιρ Πούτιν διαβεβαίωσε τον ηγέτη της Βόρειας Κορέας Κιμ Γιονγκ Ουν (φωτογραφία αρχείου, επάνω, από Alexander Zemlianichenko/ via Reuters) ότι οι δύο χώρες θα «επεκτείνουν τις ευρείες και εποικοδομητικές διμερείς σχέσεις με κοινές προσπάθειες», μεταδίδει το βορειοκορεατικό κρατικό πρακτορείο ειδήσεων KCNA.

Σε επιστολή του προς τον κ. Κιμ επ' ευκαιρία της επετείου της απελευθέρωσης της Βόρειας Κορέας, ο κ. Πούτιν συμπλήρωσε ότι οι στενότερες σχέσεις θα ήταν προς το συμφέρον των δύο κρατών και θα συνέβαλαν να ενισχυθεί η ασφάλεια και η σταθερότητα της κορεατικής χερσονήσου και της περιφέρειας της βορειοανατολικής Ασίας, πρόσθεσε το KCNA.

Νωρίτερα, ο υφυπουργός Εξωτερικών της



Βόρειας Κορέας, Κιμ Σον Γκιονγκ, κατηγόρησε τον Γενικό Γραμματέα του ΟΗΕ ότι επέδειξε «συμπάθεια» προς την εχθρική πολιτική των ΗΠΑ και τον κάλεσε να «μη ζητάει ούτε να δέχεται διαταγές» από άλλες χώρες για το πώς θα κινηθεί έναντι της Πιονγιάνγκ.

Την αντίδραση του βορειοκορεάτη αξιωματούχου προκάλεσε η δήλωση του Αντόνιο Γκουτέρες στο πλαίσιο της επίσκεψής του στη Σεούλ, ο οποίος δεν δίστασε να διαβεβαιώσει ότι «υποστηρίζει πλήρως

**Σε επιστολή του προς τον κ. Κιμ επ' ευκαιρία της επετείου της απελευθέρωσης της Βόρειας Κορέας, ο κ. Πούτιν συμπλήρωσε ότι οι στενότερες σχέσεις θα ήταν προς το συμφέρον των δύο κρατών**

την αποπυρηνικοποίηση της Βόρειας Κορέας, αναγώντάς την σε «θεμελιώδη στόχο για να υπάρξει ειρήνη, ασφάλεια και σταθερότητα σε όλη την περιοχή».

«Δεν μπορώ παρά να εκφράσω τη βαθιά λύπη μου για τα σχόλια του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ, που χαρακτηρίζονταν από χονδροειδή έλλειψη αμεροληψίας και δικαιοσύνης», ανέφερε ο Κιμ Σον Γκιονγκ σε δελτίο Τύπου που έδωσε στη δημοσιότητα και αναμεταδόθηκε από το επίσημο βορειοκορεατικό πρακτορείο ειδήσεων KCNA.

Ο ίδιος είπε επίσης πως η επιδίωξη να υπάρξει «πλήρης, επαληθεύσιμη και αμετάκλητη αποπυρηνικοποίηση» της Βόρειας Κορέας στρέφεται εναντίον «της εθνικής κυριαρχίας» της χώρας του.

«Θα συμβουλευάμε τον Γενικό Γραμματέα Γκουτέρες να είναι προσεκτικός», να μην εκστομίζει «επικίνδυνα λόγια» και να μην προβαίνει σε «επικίνδυνες πράξεις», πρόσθεσε ο υφυπουργός, παρομοιάζοντας τις δηλώσεις αυτές με το να ρίχνει κανείς «λάδι στη φωτιά».